

Центральный стадион имени В. И. Ленина

резко обновил состав «Брюгге». Команду покинули сразу десять игроков, пришли девять новичков. В основном составе команды сейчас играют: вратарь датчанин Еисен (30 лет), защитники В. Кулеманс (27), выступавший в прошлом сезоне за другой бельгийский клуб — «Лирс», Мас (24), Он де Бек (22, «Мехелен»), Ван Бинст (30, французская «Гулузар»), полузащитники Де Кубер (27, «Беверен»), Мадьяр (26), Дебуно (26, «Моленбек»), нападающие Ян Кулеманс (24), Велленс (27, «Стандард»), датчанин Соренсен (26).

Ян Кулеманс и Ян Соренсен в прошлом сезоне стали лучшими бомбардирами команды, забив по 12 мячей. Ян Кулеманс — несомненный лидер «Брюгге», игрок сборной Бельгии. Форвард агрессивный, быстрый и технически грамотный. Он капитан команды. В нынешнем сезоне, приобретя ряд сильных футболистов, «Брюгге» лишился четырех игроков основного состава и, прежде всего, опытных защитников Вандер Эйкена и Меусса.

«Брюгге» выступает на городском стадионе, вмещающем 32 000 зрителей. В начавшемся чемпионате страны обновленная команда стартовала не совсем удачно. После победы в первом туре «Брюгге» затем потерпел два поражения подряд.

А. ВЛАДЫКИН

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ренат Дасаев
№ — Алексей Прудников
№ — Виктор Самохин
№ — Александр Мирзоян
№ — Владимир Сочнов
№ — Олег Романцев
№ — Сергей Швецов
№ — Сергей Шавло
№ — Александр Калашников
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Эдгар Гесс
№ — Сергей Родионов
№ — Евгений Сидоров
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Крестененко

Капитан — О. Романцев
Ст. тренер — К. Бесков

«БРЮГГЕ» (Бельгия)

№ — Биргер Еисен
№ — Филип Ванде Валь
№ — Вальтер Кулеманс
№ — Дгине Мас
№ — Поль Он де Бек
№ — Антон Ондруш
№ — Дирк Рансон
№ — Ян Тейбен
№ — Жильбер Ван Бинст
№ — Жозеф Вольдерс
№ — Ги Дарден
№ — Жаки Дебуно
№ — Даниэль Де Кубер
№ — Иштван Мадьяр
№ — Ян Кулеманс
№ — Кун Сандерс
№ — Ян Соренсен
№ — Люк Валлем
№ — Вилли Велленс
Капитан — Я. Кулеманс
Ст. тренер — А. Кон

Матч судит Ульф Эрикссон. Судьи на линиях Ханс Харрсон и Бо Петтерссон (все — Швеция).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 900

Цена 8 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



МАТЧ НА КУБОК УЕФА

16 „СПАРТАК“ — „БРЮГГЕ“

СЕНТЯБРЯ

1981 г.

(МОСКВА)

(БЕЛЬГИЯ)

НА СТАРТЕ — ФУТБОЛЬНАЯ ЕВРОПА

Сегодня в различных городах Европы проводятся матчи первого круга трех популярнейших футбольных турниров: Кубка европейских чемпионов, Кубка обладателей кубков и Кубка УЕФА. На старт вышли 132 команды из 33-х стран. В нынешних соревнованиях от Советского Союза выступит наибольшее за всю историю участия наших клубов в этих турнирах число команд — шесть.

В Кубке чемпионов киевские динамовцы будут принимать турецкий «Трабзонспор». В Кубке кубков нашей страны предоставлено два места. Обладатели этого почетного приза тбилисские динамовцы встретятся с австрийской командой «Грацер» АК, а владельцы Кубка СССР ростовские армейцы — с турецким клубом «Анкарагюджю». Три команды участвуют в Кубке УЕФА. Ленинградский «Зенит» померится силами с дрезденским «Динамо» (ГДР), ЦСКА — с австрийским «Штурмом» и, наконец, «Спартак» в Лужниках принимает бельгийский «Брюгге».

Представительство стран в кубке УЕФА определяется с помощью специальной таблицы коэффициентов, разработанной Европейским союзом футбольных ассоциаций. Средний балл, позволяющий каждой стране занимать определенное место в этой таблице, высчитывается по результатам выступлений всех команд данного государства в трех кубках за последние пять лет. Страны, занимающие в таблице первые три места на данный момент — ФРГ, Англия и Испания, в нынешнем розыгрыше Кубка УЕФА выставят по 4 клуба, с 4-го по 8-е — Голландия, Бельгия, Франция, ГДР и СССР — по 3 клуба, с 9-го по 22-е — 2 клуба и все остальные — по одному.

Кубок УЕФА по классу выступающих в нем команд, как правило, сильнее Кубка кубков и, пожалуй, не уступит Кубку чемпионов.

К примеру, в начинающемся турнире в Кубке УЕФА будут играть такие именитые клубы, как испанские «Валенсия» и «Реал» (Мадрид), голландские «Фейеноорд» и «Эйндховен», английские «Ипсвич» и «Арсенал», западногерманские «Гамбург» и «Кайзерслаутерн»...

Наши клубы впервые приняли участие в Кубке УЕФА в 1971 г. (это был московский «Спартак»), но выбывали из розыгрыша после $\frac{1}{8}$ финала. Кубком кубков уже владели две советских команды, а в Кубке чемпионов довелось дойти до полуфинала. Может быть в нынешнем розыгрыше Кубка УЕФА советским клубам удастся преодолеть барьер $\frac{1}{8}$ финала?

ЧЕТВЕРТАЯ ПОПЫТКА

Итак, московские спартаковцы десять лет назад первыми из наших команд вышли на старт Кубка УЕФА, 15 сентября 1971 г. на Центральном стадионе имени В. И. Ленина «красно-белые» встретились с чехословацким клубом ВСС из города Кошице и победили — 2:0. Мячи забили Сылагадзе и Егорович. В ответном матче «Спартак» уступил — 1:2, но за счет лучшей разности мячей москвичи вышли во второй круг турнира. Следующий соперник спартаковцев — португальская «Виктория» — оказался сильнее. Дома москвичи сыграли вничью — 0:0, а в гостях потерпели поражение — 0:4.

В сезоне 1974/75 гг. «Спартак» не прошел дальше первого круга, уступив югославской команде «Вележ» (Мостар) (3:1 и 0:2). Третья попытка была пока самой удачной. Сначала «Спартак» вывел из розыгрыша Кубка УЕФА шведский АИК (1:0 и 1:1), затем западногерманский «Кельн» (2:1 и 1:0).

А вот в $\frac{1}{8}$ финала на пути спартаковцев встал итальянский «Милан» (2:0 и 0:3).

Таким образом, в Кубке УЕФА «Спартак» провел 12 игр. В 5 победил, в 5 проиграл и 2 матча завершил вничью. Разница мячей — 14:14.

А вот как выглядят результаты выступлений «Спартака» в двух других европейских турнирах:

	И	В	Н	П	М
Кубок чемпионов	8	4	1	3	16—8
Кубок кубков	10	4	3	3	14—10

Суммарный итог европейских кубковых игр у москвичей таков:

	И	В	Н	П	М
	30	13	6	11	44—32

Лучшим бомбардиром «Спартака» в этих матчах является Ловчев, забивший 5 голов. За ним идут Хусаинов и Пискарев — по 4, Гаврилов, Семин и Хидиятуллин — по 3, Андреев, Булгаков, Осянин, Панаев, Редин, Родионов и Ярцев — по 2, Бокатов, Гладилин, Егорович, Логофет, Сылагадзе и Шавло — по 1. Еще два мяча соперники спартаковцев забили в свои ворота.

Заметим, что до сегодняшней встречи в рамках европейских турниров «Спартак» с бельгийскими клубами не встречался.

ОБНОВЛЕННЫЙ «БРЮГГЕ»

За всю историю участия наших команд в этих соревнованиях бельгийские клубы были соперниками советских футболистов лишь дважды. В 1971 г. в Кубке чемпионов ЦСКА, выиграв первый матч у клуба «Стандард» — 1:0, в ответной встрече уступил со счетом 0:2 и выбыл из турнира. Другая столичная команда — «Динамо» в сезоне 1980/81 гг. в первом же круге турнира УЕФА споткнулась на менее именитом, чем «Стандард», но не менее стремившемся к победе провинциальному клубе «Локерен» — (1:1 и 0:1). Как видим, пока нашим футболистам встречи с бельгийскими командами приносили только неудачи. Может быть «Спартаку» удастся нарушить эту неприятную традицию?

Соперник спартаковцев — профессиональная команда «Брюгге» (полное официальное название — Клуб Брюгге Конинклике Веренингинг) — один из старейших клубов в своей стране. Основан он в 1895 г. По его инициативе в том же году состоялся и первый чемпионат Бельгии, в котором «Брюгге» занял шестое место. За всю историю команда шесть раз выигрывала звание чемпиона страны, трижды побеждала в Кубке Бельгии. Особого успеха футболисты «Брюгге» достигли в 70-х годах. В период с 1971 по 1980 г. этот клуб пять раз финишировал первым в чемпионате.

Именно в 70-е годы о «Брюгге» всерьез заговорили и за рубежом. В ту пору в команде выступали именитые голландцы Ренсенбринк и Геелс, кумир бельгийских болельщиков центральный нападающий сборной страны Ламбер. Все самые громкие победы «Брюгге» были связаны с именем крупного специалиста, хорошо известного в футбольном мире австрийца Э. Хаппеля. Благодаря его тренерскому дарованию «Брюгге» из неприметного середнячка вырос в ведущую команду страны, завоевавшую популярность своей агрессивной, атакующей манерой игры.

«Брюгге» уже одиннадцать раз выступал в европейских турнирах. В 1976 г. бельгийцы дошли до финала Кубка УЕФА, где уступили английскому «Ливерпулю». Через два года соперники встретились вновь, но уже в финале Кубка чемпионов, где «Брюгге» снова проиграл.

Весной 1980 г. «Брюгге» под руководством нового тренера голландца Гризенхута стал чемпионом страны в шестой раз. Однако осенью в первом же круге Кубка европейских чемпионов уступил швейцарскому «Базелю» — 0:1 и 1:4 и выбыл из турнира. Гризенхута сменил новый тренер француз Гресс, он руководил командой на протяжении почти всего чемпионата, но затем из-за конфликта с игроками вынужден был уйти в отставку. «Брюгге» закончил сезон на шестом месте.

К наступившему чемпионату команду готовил люксембуржец Антуан Кон, который долгое время работал с голландским клубом «Твенте». Он

Варианты обложек



Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ЧЕМПИОНАТ

МАТЧ НА КУБОК УЕФА
16 „СПАРТАК“ — „БРЮГГЕ“
СЕНТЯБРЯ
1981 г.
(МОСКВА)
(БЕЛЬГИЯ)